

青大:三十而立再出发

青岛大学举行创新发展大会暨高水平大学建设论坛



上世纪80年代青岛医学院黄台路校门。



如今的青大校园风景怡人。学校供图



早报5月14日讯 13日上午,青岛大学体育馆座无虚席、气氛庄重热烈。在合并办学三十周年之际,青岛大学举行创新发展大会暨高水平大学建设论坛,回顾合并办学三十载波澜壮阔之路,携手开启创新发展新时代征程。来自全国各界青岛大学校友、国内兄弟高校及相关领导相聚一堂,见证“三十而立”的青岛大学。轻启时光扉页,回望30年育人岁月,意气风发的青大,将在新的起点,再次迈开青春逐梦的奋斗步伐。

四条江河汇成青大之海

历经沧桑,青岛大学自发轫之时便成为青岛高等教育的起点。一路走来的足迹,皆是它求索奋进的真实写照。

回首往昔,拥有深厚底蕴的青岛医学院,让青岛迎来了现代医学教育的第一缕曙光,也奠定了这座城市百年来的医学辉煌。特色鲜明、专业体系齐全的山东纺织工学院,给百废待兴的新中国培养了大批纺织人才,也为青岛纺织业赢得了“上青天”的美誉。作为青岛唯一的普通高等师范院校,青岛师范专科学校设置多门教育学科,奠定了青岛师范教育事业发展的基石。改革开放、春潮涌动。原青岛大学在万众期待下建立“为青岛办一所综合大学”的梦想终于成真。

1993年5月,四校合并,多源汇聚,组建成立新的青岛大学。青大由此进入了一个多元交融的崭新发展时期。

如今,青大已成为中国高等教育领域愈发亮眼的存在,是青岛亮丽的城市名片。浮山校区、金家岭校区、松山校区,三大校区,一处一景皆是心动。时至今日,青大始终驰而不息,将自己的名字印刻在了一项项重磅榜单之上。据泰晤士高等教育世界大学排名:中国大陆第43名,世界第601至800名;QS亚洲大学排名:中国内地第77名,亚洲第301至350名;US News世界大学排行榜:中国内地第87名,世界第794名。

根植齐鲁大地,积蕴三十载春秋。青大在融合发展中形成了医学教育区域优势明显,工科教育行业特色鲜明,理科、人文社会科学等学科扎实推进,师范教育快速发展,新材料、新能源、新一代信息技术及文化创意新兴学科加快孕育的多学科协调发展的新格局。如今的青大12个学科进入ESI全球排名前1%,17个学科入选2022年软科世界一流学科排行榜,27个学科入选2022年软科中国最好学科排行榜,17个学科入选US News2023年世界大学学科排行榜,39个专业入选国家级一流本科专业建设点,17个专业入选省级一流本科专业建设点,一流专业占比71%,15个专业通过教育部专业认证,100个专业上榜2022年软科中国大学专业排行榜,位列全国第23位。

打造全国医学、教育优势

三十载沧桑砥砺,雄厚的学科、专业实力,为青大的创新发展输送了源源不断的动力。任重而道远、行稳则必达。校训背后,无数青大人心系家国,在上下

求索中走向卓越。

曾经,人体解剖学专家沈福彭一生全身心地投入教学、科研和师资培养,编译了《骨关节解剖学》和《心血管解剖学》,并将遗体献给医学教育事业。我国眼科病理研究最早的创始人之一潘作新,主持建立了青岛医学院眼科病理研究室,首创的“切断睑板矫正内翻新手术”成果,被载入眼科教科书和眼科文献,称为“潘氏手术”。中国科学院院士张嗣瀛,成功解决了国产反坦克导弹“红箭-73”脱靶问题,筹备成立了青岛大学复杂性科学研究所,带动了青大系统科学学科发展壮大,对推动我国控制理论的研究进展起到了不可或缺的作用。而今,87位国家级高层次人才,191位省部级高层次人才,1794位博士学位的教师,博士化率70%,1个全国高校黄大年式教师团队,一位位高水平专家学者,在青大荟萃一堂,一代代青大人协同聚力,从未停下逐梦的脚步。

青大始终坚持以国家和区域经济社会发展重大需求为导向,大力推进与地方政府,行业企业之间的科技合作。青岛企业家学院、青岛律师学院、青岛肿瘤研究院、青岛大学威海创新研究院、青岛大学华赛医学细胞和蛋白质药物研究院……一批新型研发机构纷纷落地,为科技成果转化为产教研融合提供优质土壤,搭建了国内首个人源细胞重组蛋白生产平台,联合研发的“计算机辅助手术系统”与“外科智能显示系统”,已在全国100多家医院推广并应用于临床。利用海藻纤维制备技术开发多功能海洋纤维及纺织品,建成以海带为原料年产6000吨的海藻纤维生产线,联合研发的手持式静电纺丝仪、大型纳米纤维生产线等产品远销海外。(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)

有声传播艺术协会成立

早报5月14日讯 13日,青岛市有声传播艺术协会成立大会在青岛国际新闻中心三楼新闻发布厅举行,审议并通过会议章程,选举出理事会成员。李晓娜当选青岛市有声传播艺术协会会长。

青岛市有声传播艺术协会的成立,有利于积极搭建艺术交流、学术研讨、展演展示平台,通过持续开展各项公益活动,促进青岛市有声语言传播艺术水平提高,推动有声传播艺术发展;有利于提升我市有声语言从业者、爱好者语言文字的应用表达能力,大力弘扬语言艺术和传统文化,培养有声传播艺术德艺双馨力量,彰显有声传播艺术的魅力,共同推动有声语言表演艺术的发展。

经理事会讨论,聘请贺敬之、陆洋、殷之光、桑恒昌、阿紫、许晨为青岛市有声传播艺术协会顾问;聘请徐健为青岛市有声传播艺术协会名誉主席;聘请欧震、胡乐民、周汝萍、张晋青为青岛市有声传播艺术协会艺术指导。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

可回收垃圾手机下单

早报5月14日讯 为丰富辖区的文化生活,倡导绿色环保生活方式,营造温馨舒适洁净家园,进一步增强社区居民对垃圾分类知识的了解,更好推进社区生活垃圾分类工作。母亲节当天,在崂山区垃圾分类办公室的指导下,中韩街道在新鸿路社区举办“感恩母亲节,垃圾分类一起来”主题宣传活动。

活动现场,中韩街道垃圾分类工作人员首先向前来参与活动的居民发放了垃圾分类宣传单页,详细讲解垃圾分类相关知识及重要性,引导居民注册中韩街道“美家分类”小程序,告知居民家中产生的可回收物可以积攒起来,通过“美家分类”小程序预约下单回收,既做到了资源回收利用,又获得了环保金。很多社区居民参与本次活动,他们将家中可回收物带到现场,中韩街道垃圾分类回收员现场分拣、称重回收。

“您好,本次您投放了3公斤的纸壳类可回收物,送您一份小礼物,祝您母亲节快乐。”中韩街道垃圾分类工作人员向每一位前来参与活动的居民送上了母亲节礼物。通过开展母亲节垃圾分类主题活动,在向妈妈们表达感恩的同时,中韩街道通过进社区宣传,进一步将垃圾分类知识和环保意识传播给每个家庭,以喜闻乐见的方式让更多的人体验垃圾分类“新时尚”,营造绿色环保生活的好氛围。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 马小惠)

讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共青岛市委宣传部